



诗刊



# 千年酒城奏响诗酒乐章

## 国际诗酒文化大会第九届文化艺术周举行

让诗意温暖人心，以文化连接世界。10月31日至11月2日，国际诗酒文化大会第九届中国酒城·泸州老窖文化艺术周(简称“文化艺术周”)在四川泸州、北京两地举行。作为本届文化艺术周亮点活动，11月2日晚，“让诗酒温暖每个人”荣耀盛典之夜在泸州奥体中心举办，通过诗歌、音乐、戏剧、舞蹈等多元艺术形式的跨界融合，呈现一场诗酒飘香、文化交融的嘉年华。

来自中国、俄罗斯、古巴、秘鲁等地的文学家、艺术家、翻译家、媒体记者等齐聚盛典之夜，共同见证2025年度“1573国际诗歌奖”“1573国际诗歌翻译奖”“1573国际作曲家奖”三大奖项揭晓。

盛典之夜，群星璀璨。电影演员成龙、跨界音乐人吴彤、男高音歌唱家丁毅等嘉宾登台演出，以经典歌曲串联时代记忆，以深情吟诵传递美好情感。诗歌、音乐等艺术跨界融合，千年酒城奏响动人的诗酒乐章。



音乐与诗为酒城之夜增色添彩

11月2日，夜幕降临，诗意伴着乐曲在酒城的晚风中流淌。

世界著名男高音歌唱家、澳大利亚悉尼歌剧院首席男高音丁毅，与中央歌剧院女高音、一级演员阮余群联袂演绎世界经典歌剧唱段《饮酒歌》，高亢有力、富有感染力的歌声流淌进观众的心间。

跨界音乐人吴彤带来《满江红》《将进酒》《烽火扬州路》3首作

品，当豪放诗词遇上激情摇滚，全场瞬间沸腾。

国际知名电影演员成龙以泸州老窖·国窖1573文化传播大使的身份登台并演唱了歌曲《国家》，传递真挚热烈的家国情怀，将盛典之夜的氛围推向高潮。

以诗酒为媒，为文明交流互鉴添彩，是国际诗酒文化大会的使命。2018年，国际诗酒文化大会创新设立以酒命名的诗歌奖项“1573国际诗歌奖”，如今已发展成为具有全球影响力的诗歌奖项。

2023年起，国际诗酒文化大会以更广阔的文化视野、更开放的文化理念，升级打造1573系列奖项，增设“1573国际诗歌翻译奖”“1573国际作曲家奖”，表彰全球范围内杰出的翻译家、作曲家，传播具有世界级水准的音乐作品和翻译作品，促进中外文化艺术交流。

### 多元文学活动融入酒城文化生活

作为推广和普及诗酒文化的大型IP活动，国际诗酒文化大会由泸州市人民政府、《诗刊》社主办，中国诗歌网、泸州老窖·国窖1573研究院、中视华凯传媒集团承办。

2017年至今，国际诗酒文化大会已连续举办9届。9年来，大

会共开展超过200场文化交流活动，征集到超过50万首优秀诗歌作品，与来自60多个国家和地区的诗人、学者、文学家和文艺爱好者结缘，以诗会友、交流文化，成为全国乃至全球诗歌艺术文化领域的盛事，成为向世界展示酒城风采、传递中国文化魅力、促进中外文化交流的重要窗口。

本届文化艺术周以超强文艺阵容、丰富内容形式打造年度文化盛宴，除荣耀盛典之夜外，还开展酒城讲坛、创作交流会、诗歌朗诵会、酒城采风等活动，既为诗歌、文学领域的学术交流、创作分享搭建了平台，又为泸州市民带来了丰富多元的文化体验，在诗意、酒香和酒城烟火气中，掀起文化艺术热潮。作为文化艺术周最具人气的活动之一，今年的酒城讲坛，众多嘉宾进行主题演讲，与诗歌爱好者分享生活的诗意、创作的灵感，共同探寻诗酒文化的魅力。在讲坛中，嘉宾与观众均因诗酒而相聚，共同构建了一个沉浸式的诗意空间。

### 诗酒文化为对话世界丰富表达

中国酒城，醉美泸州，一座酿造幸福的城市。泸州有着2000多年的酿酒历史，自古便吸引无数文人墨客在此作诗，在诗与酒的浸润中，这里成为一座富有浪漫情怀的“诗酒名城”。

作为发源于泸州的中国名酒，泸州老窖拥有连续使用至今已达452年、被列为白酒行业首家“全国重点文物保护单位”的活态酿酒窖池“1573国宝窖池群”，以及传承24代、701年，入选首批“国家级非物质文化遗产名录”的活态酿酒技艺“泸州老窖酒酿制技艺”，是中国白酒文化活态传承的见证者、参与者。

依托“活态双国宝”的深厚底蕴，泸州老窖致力于将中国白酒打造成为连接中外、沟通世界的文化载体，让千年酒香浸润生活，让绵延诗意温暖人心。9年来，泸州老窖助力国际诗酒文化大会不断提升国际影响力，结出丰硕文化交流成果，逐步走上国际化、常态化、品牌化的发展之路。

2025年，泸州老窖携手国际诗酒文化大会，再度邀请各国嘉宾远道而来，在千年酒城感受美酒的浓香、品味文化的醇厚，共享一场国际性诗酒文化盛宴，让诗与酒从泸州走向世界、从历史迈向未来。

数据来源：泸州老窖



第九届中国酒城·泸州老窖文化艺术周现场



“让诗酒温暖每个人”荣耀盛典之夜现场

